



Титульный лист конкурсной работы

муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Энтузиастская школа имени Героя Советского Союза В.И.Шибанкова»

Ф.И.О. участника Конкурса (полностью)

Батурин Кирилл Сергеевич

Класс (курс), в (на) котором обучается участник

8

Жанр сочинения

рассказ

Тема сочинения

Мой прадед - герой!

Пусть мы совсем не знаем той войны,

Не знать бы вечно, что это такое,

Но память о дедах мы сохраним.

И будем жить, достойные героев!

Сергей Смирнов

Лето. Каникулы. Я в гостях у своей любимой бабушки. С ней всегда интересно проводить время, даже о планшете и телефоне забыть можно. Так и в этот раз бабушка пообещала мне, что скучно точно не будет.

Утро. Еще все спят. Сквозь занавешенные окна пробивается луч хлопотливого солнца, тербит мою щеку и останавливается на столе, освещая.... Ой, что это?! Старый альбом и картонная коробка, припорошенные пылью! Ах, бабушка! Опять ты что-то придумала!

Я открыл коробку. Вот это да! В ней лежали ордена и медали, а на самом дне я обнаружил наградной лист к ордену Красной Звезды Батурина Валентина Михайловича. (26.06.1943) «На фронте Великой Отечественной войны с августа 1941 года. В боях с немецкими оккупантами показал себя смелым, решительным красноармейцем. Участвовал в наступлении зимой 1942-1943 года в районах деревень Сорокино, дрался мужественно, лично сам уничтожил 15 немецких солдат и офицеров». Я тихонько подошёл к зеркалу и приложил к груди орден. В это время на пороге комнаты появилась улыбающаяся бабушка, ласково погладила меня по голове и стала листать альбом. Вдруг в её руках оказалась

старая пожелтевшая фотография, с которой смотрел на нас военный, очень похожий на моего папу, а на груди его гимнастёрки гордо блестел тот самый орден, который я только что примерял. «Это награды твоего прадедушки Валентина Михайловича,» - дрожащим голосом произнесла бабушка .

Мне стало немного грустно, оттого что я не знал о прадедушке. Я долго в тот день рассматривал медали, внимательно слушал рассказ бабушки, который глубоко затронул моё сердце. Меня охватило чувство, которое нельзя выразить одним словом: это и боль, и радость, и гордость. Боль - за погибших , радость, что мой прадед вернулся с войны живым, гордость, что являюсь внуком этого сильного, храброго, честного человека, настоящего героя своей страны, своей земли, своей Родины.

Мой прапрадед **Батури́н Валенти́н Михаи́лович** родился в 1897 году в деревне Парахино Родниковского района Ивановской области. Когда началась Великая Отечественная война, мой прадед был призван на фронт Родниковским РВК. Сначала служил на Западном фронте в 431 стрелковом полку рядовым. Боевое крещение получил при обороне столицы нашей Родины-Москвы. Трудно представить, какой ценой была одержана победа под Москвой! В то время там шли тяжёлые кровопролитные бои. Благодаря мужеству и стойкости наших солдат начался перелом в войне, и армия перешла в наступление. В одном из боёв мой дед был ранен осколком мины в ногу. После ранения был переброшен на Сталинградский фронт. Много раз встречался лицом к лицу со смертью. Дошел до Берлина. После войны вернулся домой в родное село Парахино.

Мой прадед за боевые заслуги перед Отечеством награждён медалями «За Отвагу», «За оборону Москвы», «За победу над Германией в 1941-1945г». Но награда, которой он очень дорожил и прикреплял на костюм только на праздники, –это орден «Красной Звезды.»

К сожалению, я не застал деда в живых. Он умер до моего рождения. Но его сын, мой дед, хранит воспоминания, его награды и фотографии. Бабушка говорит, что человек умирает дважды. Один раз физически, а второй раз, когда умирает память о нём. Так пусть же будет вечно жива память о Героях Великой Отечественной войны. Мы не имеем права забывать ужасы войны, чтобы она не повторилась вновь. Не имеем права забывать имена тех, кто погиб ради нас, чтобы мы жили в мире.